

**CÂMARA MUNICIPAL DE CAPOEIRAS PERNAMBUCO**  
**AV. 31 DE MARÇO, 68 – CENTRO**  
**CAPOEIRAS PERNAMBUCO**  
**CNPJ: 11.240.421/0001-06**  
**FONE: 0XX87-3796.1044**

ATA DA OITAVA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO, REALIZADA NA CÂMARA MUNIICIPAL DE CAPOEIRAS PERNAMBUCO.

Aos vinte e quatro (24) dias, do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um (2021), às dezenove (19:00) horas, reuniram-se ordinariamente os Vereadores: Allysson Ariel Farias Almeida, Antônio Ferreira de Melo, Erico Barbosa Calado, Geraldo Soares de Barros, João Gomes da Silva Santos, José Edgar Rodrigues de Lima, José Ivanildo da Silva, José Moisés de Barros, Maurí Santana de Oliveira Maria Verônica Araújo dos Santos. Faltando o vereador José Ivanildo Pereira Costa. Sob a Presidência do Vereador Antônio Ferreira de Melo, Secretariado pelos Vereadores: Geraldo Soares de Barros – Vice – Presidente e José Moisés de Barros - Primeiro Secretário. Havendo número legal e invocando a proteção divina o Presidente declarou aberta a Sessão. A seguir foi autorizada a leitura da ATA da Sessão anterior. Após a leitura foi posta em discussão única. Após as discussões foi posta em votação única, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em seguida foi autorizada a leitura das matérias em pauta no expediente desta Sessão. Onde foram lidas as seguintes matérias: Ofício 077/2021 e Projeto de Lei 005/2021, ambos de autoria do poder Executivo, que trata de alteração da Lei 435 de 10 de setembro de 2013; Emenda Aditiva 001; Emenda Supressiva 002 e Emenda Modificativa 003/2021, ambas no tocante do projeto de Lei 006/2021, do Poder Executivo, que se refere á Lei de Diretrizes Orçamentarias. Pareceres 001, e 004/2021, das Comissões Permanentes e Competentes no tocante do projeto de Lei 006/2021, do Poder executivo, que se refere a Lei de Diretrizes Orçamentarias. Moção de Pesar 029/2021, de autoria do Vereador Érico Barbosa Calado; Moção de Pesar 030/2021, de autoria do Vereador Geraldo Soares de Barros; Moções de Pesares 031 e 032/2021, de autoria do vereador Alysson Ariel Farias Almeida; Requerimento 2007 e 208/2021, de autoria do vereador Erico Barbosa Calado; Requerimentos 209/2021, de autoria do vereador José Edgar Rodrigues de Lima; Não havendo matéria a ser lida no expediente desta Sessão o Presidente Passou o Projeto de Lei 005/2021, do Poder Executivo e o Projeto de Lei 005/2021, deste Legislativo para as Comissões permanentes e competentes darem os seus



respectivos Pareceres. Passou as Emendas Aditiva, Supressiva e Modificativa e os Pareceres das Comissões Competentes que foram lidos para a ordem do dia desta Sessão e as demais matérias que foram lidas para a Ordem do dia da próxima Sessão. A seguir foi facultada a palavra aos Oradores Inscritos nesta hora. Onde Fez uso da palavra o Vereador Érico Barbosa calado, que iniciou se congratulando com todos os presentes. Disse que fazia uso deste momento para justificar os Requerimentos de sua autoria. Onde O 207, visa solicitar do Diretor Presidente do IPSEC que nos envie os extratos bancário bem como nos seja oficializado como se encontra a situação geral do mencionado Fundo. Pois necessitamos destas informações para repassarmos para as pessoas que nos procura com intuito de saber a real situação deste órgão. Haja visto que é os servidores inativos é quem nos procura sempre para obter informações. Disse ser do seu conhecimento que há reuniões dos Conselhos mais temos esta necessidade de sabermos como anda este Instituto. Já o 208 trata da identificação dos prédios públicos municipais, tendo em vista que quem vem de fora e chega em nosso município e mesmo quem é daqui necessitam saber onde encontrar cada órgão público e nada mais viável que se realizar estes serviços. Citou como exemplo de prédios públicos sem identificação o PSF da comunidade do Imbé, o colégio municipal da sede entre outros. Solicitou o apoio dos colegas para as matérias de sua autoria e afirmou que os colegas podiam contar com o seu apoio. Em seguida fez uso da palavra o vereador José Edgar Rodrigues de Lima, que iniciou se congratulando com todos os presentes. Solicitou o apoio dos colegas para o seu Requerimento. Pois pelo que indica os serviços de asfaltamento do centro da nossa cidade e algumas ruas principais que também serão beneficiadas. Onde os serviços de topografia foram realizados e que esteve em conversa com o topografo que é seu amigo. Disse que em análise nestas ruas e Praça notamos a necessidade de se realizar os serviços de manutenção da rede de esgoto galerias e construção nos locais que ainda não existe estes serviços no raio onde será realizado os serviços de asfaltamento das vias públicas. Pois se faz necessário que se veja está situação antes de se iniciar os serviços para se evitar problemas futuros, tendo em vista que a rede esgoto é bastante antiga como o calçamento necessitam de melhoramento. Fez um Requerimento verbal, requerendo a construção de calçamento via que vai ser asfaltada e a manutenção do existente neste trecho. Temos que tomarmos o cuidado e vamos solicitar que estes serviços sejam feitos para que no amanhã não tenhamos problemas maiores. Disse que este asfalto é o sonho de todos nós, mais temos que realizarmos estes serviços com cautela e evitarmos futuros problemas. A seguir fiz uso, onde mim congratulei com todos os presentes. Afirmou que os colegas que lhe antecederam podiam contar com seu apoio para as suas matérias.



Parabenizou o prefeito interno por ter enviado a esta casa o Projeto de Lei que alterar a Lei dos taxistas. Nós iremos analisar, discutirmos e o que pode ser feito para melhorarmos este Projeto em pro de oferecermos melhores condições para a classe faremos. Se for possível na próxima semana já estará em pauta de votação. Não havendo mais Oradores Inscritos e nem matéria a ser tratada no Expediente o Presidente o encerrou e passou para a Ordem Dia. Colocando em discussão única os Pareceres 001 e 004/2021, de autoria das Comissões Competentes, ambos no tocante do Projeto de Lei 006/2021, do Poder executivo e as Emendas Aditiva, Supressiva e Modificativa ao mesmo apresentadas. Não havendo discussão foram postos em votação. Sendo os mesmos aprovados por unanimidade. Posta em discussão única as Emendas Aditiva 001/2021, ao Projeto de Lei 006/2021, do Poder Executivo. Não havendo discussão foi posta em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Posta em discussão única a Emenda Supressiva 003/2021, ao Projeto de Lei 006/2021, do Poder Executivo. Não havendo discussão, foi posta em votação única, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Posta em discussão única a Emenda Modificativa 002/2021, ao Projeto de Lei 006/2021, do Poder Executivo. Não havendo discussão foi posta em votação única, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Posto em primeira discussão o Projeto de Lei 006/2021, de autoria do Poder executivo. Após as discussões, foi posto em primeira votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Considerando as emendas ao mesmo. Posta em discussão única a Moção de Aplausos 001/2021. Após discussões, foi posta em votação única, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Posta em discussão única a Moção de Pesar 027/2021. Após as discussões, foi posta em votação única, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Posto em discussão única os Requerimentos 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205 e 206/2021. Não discussões foram posto em votação única, sendo om mesmos aprovados por unanimidade. Em seguida foi facultada a palavra aos Oradores Inscritos nesta hora. Não havendo oradores inscritos. O Presidente encerrou a Ordem do Dia e passou para a hora das Explicações Pessoais. Facultando a palavra aos oradores inscritos nesta hora. Onde fez uso da palavra inicialmente o Vereador Alysson Ariel Farias Almeida, onde se congratulou com todos os presentes. Afirmou que gostaria de iniciar suas palavras informando aos loteiros do nosso município que entrou em contato com o Pessoal da empresa EPTI que é a empresa responsável pelo transporte intermunicipal em todo o estado e ficou combinado que seria aberto uma agenda para que possamos discutir assuntos relacionados às leis vigente no que diz respeito ao transporte intermunicipal de passageiros. E nesta reunião irá o orador, o senhor Presidente desta Casa e o colega vereador José Moisés. Pois é necessário vermos e discutirmos o assunto para chegarmos





a um consenso. Disse que iria tecer alguns comentários no tocante de um assunto que foi muito debatido na sessão anterior que é a questão das obras. Precisamos levar os fatos com veracidade, sabemos que todos nós somos passivos a erros e errar faz parte do acerto, quem de nós nunca errou. Afirmou que não podemos agir por emoção e sim pela razão, pois quando agimos pela emoção nos leva a precipitação. E foi precipitado quando se falou que os reparos citados não se tem custos para o município. Pois quando uma firma ganha um licitação para realizar uma obra toda e qualquer patologia que venha ocorrer será de responsabilidade toda da empresa até os cinco anos vindouros. Se afirmar que não houve jogo no campo, perguntava se Capoeiras não faz parte do estado, pois devido a pandemia estava proibido realizações de eventos. Disse ser verídico que arquibancada caiu, mais caiu devido as chuvas torrenciais que ocorreram em nosso município. Ainda bem que foi as chuvas que causaram o problema da arquibancada do campo, posso afirmar que lá é um campo, pois tem gramado, vestiaria alambrando. O qual foi construído na gestão passada, bem diferente de outra gestão que o lema era destruir ao invés de construir. Disse que queria deixar bem claro que não sua pessoa que foi o engenheiro destas obras citada nesta casa, como estão querendo vincular as mesmas ao seu nome. No tocante do funcionamento da farmácia do nosso município, pois tinha procurado saber e constatou que já cerca de sessenta dias que a mesma vem funcionando os dois horários. Por isso voltava a afirmar que temos que investigar as veracidade dos fatos que chegam em nossas mãos para podermos sairmos comentando os mesmo. Disse que foi ao Imbé no ato da entregas da sextas básicas acompanhar a entrega fazendo o seu trabalho como vereador e não para se promover que procurasse um vídeo uma foto nos quais ele aparecem entregando cestas básicas a quem quer seja. Disse ter toda convicção que a verdade sempre irá ganhar da mentira. A seguir fiz uso da palavra onde congratulei-me com todos os presentes. Afirmei que o que mim trazia a fazer uso da palavra neste momento é solicitar o apoio dos colegas para que juntos possamos solicitarmos uma reunião com o comandante do nono BPM, no sentido de se intensificar rondas policiais mais constantes nos Povoados, Vilas, Sede, e as Comunidades do Imbé e Cascavel, tendo em vista o aumento do número de assaltos que vem ocorrendo nos últimos dias em nosso município. Pois no dia hoje houve uma tentativa de assalto a duas pessoas e um consumado tendo como vítimas duas senhoras. Como também na última sexta feira alvejaram um cidadão que vinha para nossa feira com quatro disparos. Não sabemos se foi para assaltar ou se por outro motivo, mais o que sabemos é que estes delitos vem aumento com frequência em nosso município. Temos que tomarmos algumas atitudes juntos para tentarmos sanar estes problemas. Sabemos



que a dificuldade é grande pois é uma viatura e dois soldados para fazer a nossa segurança. Mais vamos nos unir e irmos em busca junto ao secretário de segurança pública do estado o aumento de efeito para o nosso município e melhores condições de trabalhos dos mesmos. Disse que nas últimas semanas as badernas vem aumentando no Povoado Maniçoba e temos que tomarmos providencias para que estes atos não aumente nem na Maniçoba e nem em nem um outro local do nosso município. disse que no momento que for ser realizada as abordagens que estas sejam mais intensificadas em motos que venham com duas pessoas. Em seguida fez uso da palavra o vereador Geraldo Soares de Barros, que iniciou se congratulando com todos os presentes. Disse que faria uso deste momento para em primeiro lugar justificar a sua ausência na sessão anterior, pois a mesma veio em face de ter ido a Caruaru e ouve um atraso no que foi resolver o que resultou em não ter dado tempo em chegar nesta casa no horário regimental para a sessão. Disse que concordava e em sua opinião é valiosa esta comissão de vereador para ir a Recife uma reunião com os dirigentes da ETPI, para que se possa encontrar uma solução para o impasse dos nossos loteiros. Como também é louvável tentarmos uma reunião com o comandante do nono BPM para discutirmos a questão de segurança pública do nosso município. Em ambos os casos os colegas e a população podiam contar o seu apoio. Diante do problema da segurança pública relatada pelo colega que lhe antecedeu, se observamos o contingente de policiais na última sexta feira em nosso município, tendo em vista as convenções realizadas no último final de semana, notasse que pode se aumentar o número de efeito em nossa cidade. Pois o número era grande, que ao seu ver era necessário se ter a segurança, mais achou um pouco de excesso. Parabenizou o prefeito interino pela inauguração e entrega do calçamento de duas ruas da Vila Vintém, obras que pode ser que alguém diga que são pequenas, mais para a população da área é uma grande obra, pois na época da chuva conviviam com a lama e na época do verão com a poeira. Em seguida o senhor presidente teceu os seus comentários, iniciando se congratulando com todos os presentes. Disse que esta sessão de hoje vem a demonstrar a preocupação dos parlamentares desta casa com os problemas que afetam a nossa população como um todo. No tocante da reunião citada pelo colega Alysson com os dirigentes da ETPI, além de sua pessoa, dos colegas José Moisés e Alysson convidava o líder da oposição para nos acompanhar nesta reunião. Disse que a partir do dia de amanhã a Câmara voltará a atender normalmente. Solicitou da secretaria da casa que retire os lembretes da porta de entrada da casa. Não havendo mais Oradores Inscritos nesta hora nem matéria a ser discutida, o Presidente encerrou as Explicações Pessoais e a Sessão, afirmando que esperava contar com todos na próxima Sessão que será



realizada no próximo dia 26 de agosto do ano em curso, como um acordo às dez horas. Eu, José Ivanildo Pereira Costa, primeiro Secretário, lavrei a presente ATA, que, lida, discutida e aprovada vai \_\_\_\_\_ por \_\_\_\_\_ mim \_\_\_\_\_ assinada \_\_\_\_\_ e demais  
Membros da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Capoeiras.  
Sala das Sessões em 24 de agosto de 2021.

Presidente: \_\_\_\_\_

Vice-Presidente:

